
調査結果報告

2009 年６月より寄居町内でのレジ

袋に関する調査に取組みました。

(回答数 140)

10代から70代の方々から回答を頂

きました。グラフにあるようにレジ袋

を買い物のつど毎回もらう、時々も

らうはほぼ同数となり、ほとんどもら

わないは２５％と現状から見るとた

いへん高い数値となりました。

これらの結果は、２００７年度に実施

された｢容器包装３Ｒを進める全国

ネットワーク｣のレジ袋１万人アンケ

ート結果とほぼ同様の結果といえま

す。が、今回の回答は、町内でもご

み問題に比較的意識の高い人たち

が多く寄せてくれた感があります。

レジ袋の有料化に賛成する人の割

合は年々増加しています。

Ｑ1.レジ袋をもらいますか？(全体)

毎毎回回
もらう

３７％（５２人）

ほとんど
もらわない

26%(36 人)

時時々々ももららうう
３３７７％％ （（５５３３人人））

1%

くくれれるるかから

2299%%

ババッッククをを忘忘

れれたたかからら

ほかに使い道が

ある 31%

Ｑ２．もらう理由は？（全体）

その他

3399%%
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Q２．レジ袋をもらう理由（年代別）
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Q１．レジ袋をもらいますか？（年代別）
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2006 年容器包装リサイクル法が

改正されレジ袋削減が事業者に義

務付けられました。

全国的に事業者のレジ袋削減とし

て、スタンプを集めて現金還元、

ペイバック方式マイバック運動の

呼びかけ、などいろいろな形で取

組んでいます。けれど総体ではエ

コバック持参の買い物客はまだま

だ少数派の現状です。

西東京市では有料ごみ袋を各サイ

ズ取り揃えて戸別回収を行なって

います。有料ゴミ袋以外ではごみ

出しができないため(一部指定外

あり)、レジ袋も毎回は必要ない、

日常生活の中で過剰包装も要らな

い、と削減に否応なしに動いてい

ます。また、福井市のスーパーで

は、会計の際に意思表示する「レ

ジ袋いりません」のカードではな

く、マイバックを忘れた人用に｢レ

ジ袋いります｣のカードが下げら

れています。買い物はエコバック

持参が当たり前の生活、少し心が

温かくなりますね。

そのほか、多くの自治体で事業者、

市民団体と共に削減協定を作った

りしていますが、一進一退のとこ

ろもあるようです。けれど一人で

も多くのレジ袋辞退者を増やすた

めの取り組みは今後も積極的に進

めていかなければなりません。

地球温暖化を、誰もが実感として

感じてきた今、ごみ減量、二酸化

炭素の排出削減は地球規模での命

題といえます。私達が今すぐでき

ることはたくさんあります。面倒

くさがらずにごみの分別、レジ袋

辞退、まちネットで呼びかけてい

る生ごみ減量のダンボールコンポ

ストもその一つ。たかがレジ袋１

枚、されどそれを断るだけで、二

酸化炭素を５０g（製造、ごみ焼

却時排出)も削減できるのです。ち

りも積もれば山となる。一人ひと

りの暮らし方が変われば変わって

いきます。と同時に容器包装リサ

イクル法の改正でレジ袋の有料化、

拡大生産者責任など、実効力のあ

る対策も不可欠です。

「レジ袋有料化は、使い捨てのシ

ンボルであるレジ袋を削減する最

も有効な手段です。このためレジ

袋を有料化する市町村の数は県単

位での実施を含めると、２０１０

年３月末までに全市町村の４割強

に達する見込みです」

容器包装の３Ｒを進める全国ネット

ワークニュースより

先進自治体のごみ減量への取り組

みを見ると、私たちの寄居町が、分

別からレジ袋でのご見出し等々

かなり楽をしていることを痛感しま

す。ごみ処理にどれほど高額な税

金が使われているか、もっともっと

実感することも必要です。まずはレ

ジ袋辞退、レジ袋でのごみの排出

をやめるところから、始めません

か？

Ｑ３．レジ袋の有料化は賛成ですか？

（全体）

反対
３５％

（４４人）
賛成
６５％
（８１人）

Ｑ4．※有料化の値段は？

５５円円 1100 人人

((3300%%））
１０円 16 人

（49%）

５０円 2人

(6%） ５５円円未未満 4 人
（（1122%%））

１００円 1人（３％）

Ｑ３．レジ袋の有料化は賛成ですか？
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Ｑ４．レジ袋を削減するのに有効な方法は？
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9 月７日定例議会に初めて傍聴参

加した友人の感想第１声。

｢あれが議会?｣「今後の傍聴はやめ

ます。」と言われちゃった。

眠くなるといっていた理由が分かっ

た。確かにいつものことですが、質

疑する議員も教科書を朗読している

ようで、論争、突込みがまるでない

といってよいほど。応答もなぜだめ

なのか説明不足を感じる。気概、活

気が無く会場も暗い。もっと分かり

やすい議事運営であってほしい。元

気な寄居町を作っていくのは、やは

り町民の声。もっともっと傍聴に参

加しましょう。

松浦奈々江

県内 70 市町村の情報公開度ラン

キングが発表されていました。（埼

玉市民オンブズマン・ネットワーク調

べ）35 満点中 5 市町が 35 点。反

面10点にも満たない自治体も。我

が寄居町は 21 点。まだまだ改善

の余地大です。参考までにランキ

ングを転載します。

朝日新聞 10月 20 日朝刊より







寄居町議会議長 原口 孝 様

2009 年１１月 17 日

要 望 書

2009 年６月議会へ請願された「平成 21 年度で廃止になる、熊谷保健所寄居分室を（１）市街地公民館、（2）障害者

交流センターとして利用することについて」は、約7000名もの署名を以って提出され、本会議にて全員賛成で採択され

ました。

このことは 8 月の議会便りでも広く町民に知らされました。請願署名に積極的に支援協力した団体として、寄居議会

での判断を大いに評価し、請願団体の方々と喜びを分かち合いました。

ところがその後、議員全員協議会において採択された請願に対し反対意見が出されたと聞きました。また採択結果

を遂行する議長声明も出せない、紹介議員も降りるといった発言も出てきたということに私達は驚きの声を隠せませ

ん。請願、陳情は、わたしたち町民にとって、直接議会へお願いする大変重要な手段と言えます。その請願がこのよう

な扱いをされてしまったことに強い衝撃と、憤りを受けました。

これは議会での一議不再議のルールを無視したことといえます。私たちは、議員の方々が町民の代表として民意を

反映し、町民の立場に立った町政に取組んでくださることを切に願っています。今後、このような不適切な行為の無い

よう熱望いたします。また、さらに開かれた議会となるよう、下記の 4点を要望いたします。

１．議会内の各委員会を委員長の許可が無くても、一般町民に傍聴、公開できるようにしてください。

２．議員全員協議会を一般町民の傍聴ができるようにしてください。

３．請願、陳情に関してその代表団体が希望する場合は、付託された委員会および本会議にて趣旨説明ができ

るようにしてください。

4．請願の採択内容に関する町の執行状況について、議会だより等により住民に報告をしてください。

以上の 4点を要望いたします。

まちネットワークよりい 代表 大北秀子
ダンボールコンポストの基材をお

分けします

単品で購入すると高くなるピ

ートモスと籾殻くん炭をすぐ使

用できるよう、３対２で混合し

たものを袋詰めしてあります。

１袋５００円でお分けしていま

す。常時ありますのでお声掛け

してください。

上記要望書に対する回答を３月議会までに回答を下記にお送り下さる様お願いいたします。

●講師 熊谷友の会 西川さん
日時：1１月 28 日(土) pm1:30～3:30

場所：オリーブ東松山市材木町１６－２４ 0493－59－8551

演奏：王明君 及川夕美 菅野充子
問合せ・申込みは大北まで ☎/FAX 582-4073

参加費：500 円(ｺｰﾋｰ･お菓子付)

と

り方を働きかけていかなければと思います。
●期日 １２月３日（木）

●会場 寄居町中央公民館 美術室

●時間 １０時３０分～１２時

●受講料 ４００～５００円（人数で変わります）
編集後記

2009 年も残すところ 1 ヵ月半。ネットの今年度計画

は、少ない人数で等身大の動きを作りながら何

か進んでいます。11 月に議会へ要望書を提出しま

した。急激な変化は望めませんが、まずは身近な

寄居町議会の改革を町民が声を上げることで進め

ていきましょう。

政権交代というかつてなかった大きな転換が今後

どのように作用していけるか、お任せではなく私た

ちの手で、生活者の視点で私たちの望む社会のあ


